

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 72 (1519) Среда, 16 июня 1954 г. Цена 15 коп.

Боевые задачи тружеников деревни

Выполняя решения сентябрьского и февральско-марсовского Пленумов ЦК КПСС, колхозники, механизаторы МТС, специалисты сельского хозяйства — все труженики деревни нашего района в нынешнюю весну напряженно потрудились. Успешно, в более короткие сроки и лучше проведен сев яровых. Картофель и овощи посажены преимущественно квадратно-гнездовым и квадратным способами, зерновые посажены перекрестным и узкорядным способами. По сравнению с прошлым годом обработка почвы проведена лучше, больше внесено удобрений.

Эти успехи достигнуты благодаря повседневной заботе партии и правительства о крутом подъеме колхозов, о росте благосостояния колхозников. Достаточно сказать, что все основные трудоемкие работы на весенном севе проведены машинами, замечательной техникой МТС. У руководства общественным хозяйством находятся опытные кадры. Агрономы и другие специалисты вместе с колхозниками внедряют в производство передовую сельскохозяйственную науку и опыт новаторов.

У нас есть все возможности получить в этом году высокий урожай. Но для этого необходимо упорно и настойчиво поработать, обеспечить сейчас образцовый уход за посевами, провести его в лучшие сроки.

Передовики сельского хозяйства района, собравшись 14 июня на совещание, обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам района широко включиться в социалистическое соревнование за высокий урожай, за получение зерновых культур в среднем не менее 18 центнеров, раннего картофеля — не менее 125 центнеров, позднего — 170—180 центнеров с гектара, овощей ранних — не менее 150 центнеров, а с остальных площадей — 200 центнеров с гектара.

Вместе с тем, неотложная, боевая задача сельских тружеников — быстрейший подъем общественного животноводства. Решающим в этом деле, как известно, является кормовая база. Передовики сельского хозяйства призывают вас, товарищи кол-

хозники, механизаторы и специалисты, — создать нынче в каждом колхозе прочную кормовую базу, образцово провести сеноуборку и силосование, а также уход за кормовыми корнеплодами и силосными культурами.

Сейчас, в эту горячую пору, как никогда, дорог каждый день, каждый час. Недаром народная мудрость гласит: «Летний день — год кормит».

Именно теперь, не теряя дорогое времени, надо направить все усилия и средства на своевременный и образцовый уход за посевами, на то, чтобы в достатке заготовить кормов для общественного скота.

Успех дела во многом решит умение правлений колхозов, руководителей и специалистов МТС правильно организовать труд колхозников и механизаторов на уходе за посевами и заготовке кормов, полнее использовать технику, машины, конское тягло. Вот почему на этот вопрос надо обратить самое серьезное внимание.

Обязанность сельских Советов — мобилизовать все население, проживающее на территории колхозов, привлечь его к работам по уходу за посевами и заготовке кормов для общественного животноводства.

Промышленные предприятия города, шефы колхозов в этот решающий период должны оказать максимальную помощь деревне.

В решении боевой задачи по уходу за посевами и заготовке кормов большая ответственность лежит на сельских партийных и комсомольских организациях. Коммунисты и комсомольцы — вожаки масс. Они личным примером, практическими делами должны выступить подлинными организаторами работ по уходу за посевами и заготовке кормов. Как никогда, надо сейчас улучшить деятельность агитколлективов и культурно-просветительных учреждений, придать их работе пецеустремленный характер.

К вам наше слово, труженики деревни! Все, как один, выходите на колхозные поля и луга! Широко включившись в соревнование, своевременно и образцово проведем уход за посевами и создадим обилие кормов для общественного скота!

С строителями повышают квалификацию

Многие молодые рабочие строительного управления № 4 всего два года тому назад пришли на стройку. Плотники В. Пушкин, Л. Юбко, В. Рядин под руководством бригадиров М. Колосова и А. Гаврилова хорошо освоили свою спе-

участников районного совещания передовиков сельского хозяйства

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Сланцевского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия для крукого подъема сельского хозяйства.

Теперь все зависит от нас и только от нас, от нашей настойчивости и умения правильно и полностью использовать эти возможности, привести в действие те огромные резервы, которыми располагают наши колхозы и МТС.

Мы считаем, что нельзя дальше мириться с таким положением, когда в ряде колхозов нашего района урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность животноводства продолжают оставаться низкими. Мало производится продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ, низкая оплата труда колхозника.

Дорогие товарищи! 1954-й год для нас является годом крукого подъема в развитии всех отраслей сельского хозяйства. Создавая свой долг перед Родиной, мы, участники районного совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к вам с призывом широко включиться всем в социалистическое соревнование в текущем, 1954 году, добиться получения урожайности:

зерновых культур в среднем не менее 18 центнеров с гектара, в том числе пшеницы — 19 центнеров с гектара;

картофеля раннего — не менее 125 центнеров с гектара, а с остальных площадей — не менее 170—180 центнеров с гектара;

овощей — 200 центнеров с гектара, в том числе ранних — 150 центнеров с гектара;

кормовых корнеплодов — 200 центнеров с гектара;

силосных культур — 200 центнеров с гектара, в том числе кукурузы — не менее 300 центнеров с гектара.

Убрать урожай без потерь, в самые сжатые сроки, для чего все мероприятия по уходу за посевами провести в лучшие агротехнические сроки, использовать на полную мощность всю имеющуюся технику МТС и колхозов.

Считая неотложной задачей в сельском хозяйстве быстрейший подъем животноводства, мы призываем вас добиться того, чтобы животноводство в каждом колхозе стало высокотоварной и высокодоходной отраслью общественного хозяйства, для чего необходимо в этом году создать прочную кормовую базу в каждом колхозе, образцово провести сеноуборку и силосование кормов. Нынче надо заготовить всего грубых кормов не менее 12,5 тысяч тонн, в том числе сена — 10.000 тонн. Силоса надо заготовить 8.000 тонн и корнеплодов — 3.600 тонн.

Своевременно подготовить к зиме благоустроенные скотопомещения.

Колхозники и колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства! Все, как один, включайтесь во всенародное социалистическое соревнование. Упорным трудом и высокими показателями в работе добивайтесь почетного права участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Настойчиво боритесь за создание обилия сельскохозяйственных продуктов в стране, за новые успехи в коммунистическом строительстве!

На XI съезде профсоюзов СССР

12 июня на XI съезде профсоюзов закончилось обсуждение вопроса об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР.

В прениях по докладу выступили делегаты съезда. Они говорили, что проект Устава четко определяет место профессиональных союзов в системе Советского государства, в борьбе за выполнение великих задач, стоящих перед нашей страной, что проект этого Устава правильно определяет роль профсоюзных организаций в решении хозяйствственно-политических задач, в организации социалистического соревнования, заработной платы, в удовлетворении материальных и культурных потребностей трудящихся. Изменения, которые будут внесены

в Устав, дадут возможность профсоюзам значительно повысить уровень своей работы, укрепить связь с рабочими и служащими. Строгое регламентирование сроков проведения отчетов и выборов профсоюзных органов позволит энергичнее вести борьбу с нарушениями профсоюзной демократии.

12 июня на вечернем заседании с заключительным словом по докладу об изменениях в Уставе профсоюзов СССР выступил секретарь ВЦСПС Н. В. Попова.

С приветствиями к советским профсоюзам выступили руководители многих зарубежных профсоюзных организаций.

Съезд продолжает свою работу.

(ТАСС)

Навстречу Дню Воздушного флота СССР

Страна готовится ко Дню Воздушного флота СССР. В городах и селах и военных частях организуются выставки, посвященные героической нашей авиации, героизму советских летчиков в годы Великой Отечественной войны. Ко Дню Воздушного флота военное издательство Министерства Обороны СССР выпустило большим тиражом плакаты. Обширная программа предстоящего воздушного парада на Тушинском аэродроме в Москве. Здесь покажут свое мастерство авиационные спортсмены Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту, продемонстрируют свои достижения военная авиация.

(ТАСС)

Новостройки в сельских районах

Коллектив Стalingрадсельпроекта ведет большую работу, связанную со строительством в сельских районах. По разработанным им проектам в двенадцати МТС строятся различные сооружения, в том числе новые усадьбы в Лебяжинской, Дубовской, Котлубанской, Калининской, Рахинской МТС. В строительный комплекс каждой МТС входит до 46 объектов — ремонтные мастерские, гаражи, склады, навесы, жилые дома.

Стalingрадсельпроект, кроме того, обслуживает проектными

работами двадцать МТС Балашихинской области и одну МТС Астраханской области.

В Красноармейском районе Стalingрадской области осуществляется строительство поселка и хозяйственного центра сельскохозяйственной артели имени Сталина, расположенной на берегу Волго-Донского канала. Здесь сооружаются жилые дома, школа на 280 мест, теплично-парниковый комбинат, большой коровник с доильным залом.

В Москве на Советской площади установлен памятник Юрию Долгорукому. На постаменте из темного полированного гранита высечены надписи:

«Основателю
Москвы
Юрию
Долгорукому»

и ниже
„Памятник
сооружен
в ознаменование
800-летия
Москвы.
1147—1947“.

Фото В. Савостьянова
и В. Мастюкова
Прессклуб ТАСС

Помощь нефтяников

Механизаторы тракторной конторы треста «Туймазабурнефть» (Башкирская АССР) вслахали колхозам 18 тысяч гектаров в основном целинных земель вместо 7.500 гектаров по обязательству.

Коллектив конторы успешно выполняет и основную производственную программу. Ему вручено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства нефтяной промышленности СССР.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить массово-политическую работу на шахте № 3

Шахта № 3 находится в глубоком прорыве. В этом году еще не было дня, чтобы она выполнила свое задание. О причинах плохой работы предприятия рассказывают рядовые горняки.

— Разве это порядок, когда у нас по три—четыре месяца не бывает профсоюзных собраний,—говорит токарь механического цеха т. Карнович. — Ни в цехах, ни на территории шахты вы не увидите лозунгов и плакатов, призывающих бороться за повышение производительности труда, за выполнение государственного плана. Социалистическое соревнование между цехами и бригадами не развернуто. Секретарь парторганизации т. Пушкин и председатель шахтного комитета т. Иванов редко бывают в цехах, не беседуют с рабочими и не знают истинных причин нашей неудовлетворительной работы.

Замечания т. Карновича вполне справедливы. Истинные причины систематического невыполнения шахтой производственного задания кроются в слабой организации труда, в отсутствии организационной и массово-политической работы. И это подтверждается многими фактами. Например, 5 июня из-за несвоевременной подрубки лавы бригада навалоотбойщиков, руководимая т. Егоровым, простояла более четырех часов. Она не выполнила дневного задания. Такие факты не единичны.

Шахта № 3 снабжена первоклассной горной техникой. В достаточном количестве имеются здесь врубовые машины, скребковые и ленточные транспортеры. Однако вся эта техника используется чрезвычайно непроизводительно, часто простоявает, что ведет к систематическому невыполнению плана добычи сланца.

— Если раньше,—говорят навалоотбойщики,—мы простоявали из-за отсутствия порожняка, то

сейчас стоим по вине подготавильной смены. Не было еще такого случая, чтобы во время производились подрубка, обуривание и отпалка лавы. Часто выходят из строя скребковые транспортеры. Все эти неполадки серьезно мешают в нашей работе.

Спрашивается, а как же руководители шахты реагируют на критические замечания шахтеров, как они относятся к законным требованиям горняков? Ответ ясен: они проходят мимо недостатков, стараются их не замечать. Такой стиль руководства на шахте вошел в привычку. Начальник шахты т. Локатош, секретарь парторганизации т. Пушкин и председатель шахтного комитета т. Иванов или не понимают, или забыли, что успех дела решают не приказы, не бюрократическое канцелярское руководство, а живые люди. Поэтому руководители, прежде всего, должны позаботиться о людях, создать им условия для нормальной работы, правильно организовать труд.

Но не делается этого на шахте. Хуже того, поступают сигналы о бездушном отношении к отдельным рабочим не только со стороны администрации, но даже со стороны секретаря парторганизации т. Пушкина и председателя шахтного комитета т. Иванова. Например, электрослесарь горномеханического цеха коммунист т. Краев однажды продолжительное время болел. И удивительно, что руководители не знали куда девался человек. За этот период никто из членов бюро парторганизации, шахтного комитета не побывал у него на квартире, не поинтересовался судьбой шахтера.

Еще хуже поступили здесь с коммунистом навалоотбойщиком т. Рубцовым. Случилось так, что он заболел. Врачи дали предписание перевести его работать на поверхность. Но это

законное требование начальник шахты т. Локатош не выполнил и уволил т. Рубцова. Целый месяц вынужден был ходить коммунист т. Рубцов, чтобы разрешить вопрос. Был он и у секретаря парторганизации, и в шахтном комитете. Но здесь на него смотрели холодные, равнодушные лица Пушкина и Иванова. И только в народном суде правильно разобрались с этим вопросом. Однако начальник шахты Локатош решил не подчиняться решению суда. Он написал резолюцию: «Немедленно уволить Рубцова». Это бездушное отношение к людям проходит на глазах секретаря парторганизации т. Пушкина и председателя шахтного комитета т. Иванова. Они видят неправильные действия администратора, но стараются не вмешиваться.

— Что я могу поделать, — бессильно разводит руками т. Пушкин. — Разве можно с т. Локатош спорить.

Как же поставлена массовая работа среди горняков? Лекции, доклады на политические и международные темы читаются от случая к случаю. Работа с агитаторами запущена. Беседы среди шахтеров не проводятся. Отсутствует наглядная агитация.

Полная бездеятельность секретаря партийной организации Пушкина во многом повлияла на то, что парторганизация шахты не использует своего права контроля хозяйственной деятельности администрации, не ведет борьбу с просторами, слабо борется за укрепление трудовой дисциплины.

Далее такое положение на шахте продолжаться не может. Шахта № 3 располагает всеми возможностями и резервами, чтобы быть передовым предприятием. Необходимо коренным образом улучшить массово-политическую работу среди горняков, подчинить ее выполнению плана добычи сланца.

И. Симченков.

Кино — в бригады

Киномеханики и заведующие сельскими клубами нашего района в эти дни стараются как можно лучше организовать свою работу. Вот несколько примеров. Тоня Демидова раньше обслуживала стационарные киноустановки в деревне Монастырек и в Черновском лесопункте. Сейчас она демонстрирует кинофильмы также и в бригадах деревень Черно, Боровня и Медвежек. Помимо художественных фильмов: «Свадьба с приданым», «Судьба Мариной», «Его большая победа», «Детство Горького» т. Демидова привезла колхозникам сельскохозяйственный фильм «Зеленые квадраты», рассказывающий о квадратно-гнездовой и квадратной посадках картофеля и овощей.

Киномеханик Т. Мошникова, заведующая Загривским клубом Л. Захарова и моторист Н. Лопаткин обслуживают киноустановки в Загривье и Переяловке. Они же организовали демонстрацию кинофильмов в бригадах, расположенных в деревнях Радовель, Кондупи, Трои, а также в поселке Омут. В последнее время здесь показаны художественные фильмы «Свадьба с приданым», «За мир и дружбу», «Поднятая целина», «Малахов курган». Сейчас демонстрируются кинофильмы «Судьба Мариной», «Застава в горах», «Великая сила» и другие. Здесь же колхозникам и механизаторам показаны сельскохозяйственные фильмы «Советское семеноводство», «В передовой тракторной бригаде».

Большим уважением среди колхозников, механизаторов МТС и сельской интеллигенции пользуются

существует киномеханик автоперевозки Зина Васильева. Она демонстрирует фильмы в бригадах деревень Дворище, Казино, Рожки, Засторонье, Сижно. Киномеханики тт. Демидова, Мошникова и Васильева добились перевыполнения планов.

Но надо сказать, что эти товарищи могли бы сделать значительно больше. Дело в том, что правления колхозов, специалисты сельского хозяйства не всегда помогают им в работе. Так, т. Демидова хотела организовать демонстрацию кинофильмов в деревне Вороново. Однако бригадир А. Васильев не дает транспорта для перевозки киноаппаратуры. Специалисты сельского хозяйства колхозов имени Ильича и «Путь к коммунизму» почему-то стоят в стороне от организации массовых просмотров колхозниками сельскохозяйственных фильмов.

Есть в районе и нерадивые культработники. Среди них заведующий Новосельским клубом Тихомиров и киномеханик Овчинников. Они не хотят организовать демонстрацию кинофильмов в деревнях Засторонье и Заовражье. Пора им перестроить свою работу.

Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все меры для того, чтобы постоянно удовлетворять все возрастающие культурные запросы населения. Долг работников кино, сельских клубов и изб-читален хорошо организовать досуг тружеников села, улучшить кинообслуживание.

Н. Вольский,
зам. заведующего районным отделом культуры.

Лекция врача

На днях в помещении красного уголка общежития № 4 жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» для молодых рабочих состоялась поучительная лекция на тему: «О желудочно-кишечных заболеваниях». Читала ее врач В. И. Галкина. Она подробно

рассказала о мерах по предупреждению заболеваний.

Собравшаяся молодежь горячо благодарила врача В. И. Галкину за хорошо прочитанную лекцию.

Г. Иванов,
политрук общежития № 4 ЖКО треста «Ленинградсланец».

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Павильон „Украинская ССР“

В пяти просторных светлых залах, на семидесяти стенах павильона Украины всесторонне представлены достижения социалистического сельского хозяйства республики—крупнейшей житницы СССР.

Советская Украина—основной район производства озимой пшеницы в нашей стране. Свыше 40 процентов посевных площадей этой культуры размещено на Украине. Республика славится не только мастерами высоких урожаев озимой пшеницы, но также и передовиками возделывания кукурузы, проса, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, махорки и других культур. Вот почему важнейшее место в павильоне займет зал растениеводства.

Один из стендов этого зала расскажет о достижениях передового на Украине совхоза «Красная Баштанка» Приволжского района Николаевской области. Это—многоотраслевое, высокорентабельное хозяйство. В 1952—53 годах урожайность озимой пшеницы составила в

совхозе 23,8 центнера с гектара.

Широким показом будет представлена Марьинская машинно-тракторная станция Сталинской области. Она проделала большую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, широко внедряет в колхозах механизацию труда и передовую агротехнику. В 1953 году Марьинская МТС выполнила более 95 процентов всех работ в колхозах, добившись очень высокой выработки на трактор.

В павильоне три стендада отведено колхозу имени Буденного, Березовского района, Одесской области, которым бесменно руководит в течение 30 лет М. А. Помситный, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР. Эти стендады покажут, как на основе строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели осуществляется всестороннее развитие общественного хозяйства колхоза, росли заинтересованность и культура колхозников.

Советская Украина—основной

район производства сахарной свеклы. За последние годы колхозы и совхозы Украины превысили довоенную площадь посева этой культуры и повысили ее урожайность.

На примере колхоза имени Ленина, Чемеровецкого района, Хмельницкой области, — лучшей свеклосеющей сельхозартели в республике, будет раскрыт опыт выращивания высоких урожаев сахарной свеклы на больших площадях, а также достижения передовиков-свекловодов.

Зал животноводства отразит достижения в этой важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства. В колхозах и совхозах Украины неуклонно увеличивается поголовье общественного скота и повышается его продуктивность. Здесь успешно внедряют стойловую систему содержания крупного рогатого скота, в больших размерах осуществляют строительство животноводческих построек, механизируют трудоемкие процессы на фермах. Уже сейчас механизирована подача воды в 3.248 колхозах, запаривание кормов—в 4.235, переработка кормов—в 6.345 колхозах, ав-

тотопилки установлены на 1.392 фермах.

Труженики сельского хозяйства Украины выращивают высокие урожаи плодовых и ягодных культур. На стенах павильона представлены плодовый совхоз имени XVIII партсъезда Сталинской области, совхоз «Предгорье» Крымской области, получающие высокие урожаи плодов на больших площадях.

Замечательные успехи продемонстрируют научно-исследовательские сельскохозяйственные институты Украины. На их примере представится возможность убедительно показать животворную силу, заложенную в тесной связи науки с производством. Павильон на конкретных фактах отобразит, как массы колхозников, творчески используя на практике достижения науки, повышают культуру земледелия, увеличивают продуктивность животноводства.

В республике вырос большой отряд новаторов сельскохозяйственного производства. Широко известны в стране имена украинских мастеров земледелия тт. Озерного, Гобовды, Хобты, Савченко, Ангелиной, Гиталова,

Саух, Заики и многих других. Раскрыть методы их работы, сделать их достоянием всей массы колхозников—такова одна из важнейших задач, поставленных перед павильоном.

За годы Советской власти украинский народ достиг высокого подъема культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию. Расцвет культуры и искусства, рост благосостояния украинского народа ярко и красочно будут показаны в одном из залов павильона. В нем почетное место займут экспонаты народного творчества — вышивки, керамика, резьба, живопись, различные художественные изделия и т. д.

Сельское хозяйство Украины стало крупным, высокомеханизированным и высокотоварным. Павильон «Украинская ССР» является яркой иллюстрацией того, каких огромных успехов в хозяйственном и культурном строительстве добилась за годы Советской власти Украина. ССР в братской семье народов Советского Союза.

А. Лаппо.

Главный методист павильона „Украинская ССР“.

СВОЕВРЕМЕННО И ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ, СОЗДАДИМ ОБИЛИЕ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА!

14 июня в центральном клубе горняков состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. Участники совещания прослушали лекцию о международном положении. Затем с докладом "Итоги весеннего сева и задачи по уходу за посевами и накоплению кормов" выступил директор Рудненской МТС т. Александров.

Подведя и обсудив итоги весеннего сева, колхозники и механизаторы обменялись мнениями и наметили мероприятия, обеспечивающие хороший уход за посевами и своевременное выполнение и перевыполнение плана заготовки кормов для общественного животноводства.

В работе совещания приняли участие руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций района, представители шефствующих предприятий и учреждений.

Совещание передовиков сельского хозяйства приняло Обращение ко всем колхозникам и колхозницам, механизаторам МТС и специалистам сельского хозяйства.

Некоторые участники совещания решили выступить в газете. На этой полосе опубликованы их заметки.

Обеспечим хороший уход за овощами

Уход за посевами в разгаре. На опыте прошлого года мы убедились, что не только важно посадить овощи в лучшие агротехнические сроки, но не менее важно организовать за ними щадительный уход. Эти два этапа работ нельзя отрывать друг от друга. Ведь уход за посевами является продолжением борьбы за урожай.

В текущем году наши овощеводы обязались получить с каждого из 10 гектаров ранних и поздних сортов капусты в среднем по 280 центнеров. Рассаду мы вырастили крепкую, сочную. Вся она высажена в открытый грунт еще до 25 мая. Растения развиваются быстро.

Спустя несколько дней после высадки рассады в открытый грунт, мы сделали двухкратную подкормку. Первую — концентрацией в 20—30 граммов сульфатаммония на ведро воды, а второй раз концентрацию усилили — ввели до 50 граммов суль-

фатаммония на ведро воды. Опрыскивание проводили из расчета 0,5 литра раствора под каждое растение.

Когда растения немного окрепли, приступили к рыхлению почвы ежами. На этих работах используем лошадей.

До последнего времени стояла сухая погода. В жаркие дни мы поливали растения два раза, а в умеренные — один, как правило, вечером.

Кроме капусты мы выращиваем лук, помидоры и огурцы. Ранними огурцами у нас занято 220 рамомест. Через два-три дня будем собирать первый урожай. Он обещает быть неплохим.

Таким образом, любовно ухаживая за посевами, в этом году мы добьемся высоких урожаев всех овощных культур и увеличим наши общественные доходы.

М. Тумалович,
овощевод колхоза "Путь к коммунизму".

Слово тракториста — крепкое слово

Тракторная бригада, в которой я работаю, обслуживает колхоз имени Калинина. Механизаторы упорно борются за высокую производительность каждого агрегата, за получение устойчивых урожаев.

В своем выступлении хочу поделиться опытом работы на подъеме паров. Приняв обязательство выполнять сменные задания на 130 процентов, с первых дней крепко держу свое слово.

Известно, что исправный трактор — залог бесперебойной работы. Но часто бывает так, что машина исправна, а норму механизатор не выполняет. Получается это потому, что много драгоценного времени теряется на разные остановки, переезды и т. д.

Я установил такой порядок, чтобы трактор был в борозде не менее 14 часов. Первый заезд делаю часов в 5—6 утра. Продолжаю работу до наступления сумерек. В течение всего этого времени останавливаю машину раза 3—4 для осмотра, долива воды, горючего и отдыха. На все это у меня уходит около трех часов.

Дорожить временем меня научила многолетняя практика

работы на тракторе. Прежде чем начать пахоту, внимательно осматриваю поле и сразу же определяю, сколько часов потребуется на обработку его. Если площадь большая, то разбиваю ее на отдельные участки. Это влияет на повышение производительности труда, на качество обработки почвы. Ведь при этом выявляются разные препятствия, а главным образом камни, которые обходить нужно очень осторожно.

В течение весны я работал на культивации, пахоте, севе зерновых и посадке картофеля. К подъему паров только что приступил, но результаты уже налицо. За два дня вспахал 22 гектара паровых полей. В будущем постараюсь добиться еще лучших успехов.

Осуществляя борьбу за повышение продуктивности общественного скота, я вместе с тем приму активное участие в сеноуборке и силосовании кормов. Сеноуборочные машины, на которых буду работать, отремонтировал, а трактор на эти работы готов переключить в любое время.

И. Усачев,
тракторист Рудненской тракторной бригады.

Полнее использовать машинную технику

Нынче сельхозартель «Броневик» весенний сев провела, по сравнению с прошлым годом, более успешно. Хорошо поработали наши бригады-полеводы тт. Родионова и Иванова. Правильно организовав труд колхозников, они обеспечили бесперебойную работу сеяльных агрегатов. Высокие образцы труда показали комсомольцы: Галина Осипова, Зинаида Храмцова, Тамара Григорьева, Валентина Игнатьева и другие. Они — передовики борьбы за получение высокого урожая.

Однако следует отметить, что на весеннем севе мы имели и много недостатков. Главный из них — неудовлетворительное использование сельскохозяйственной техники. Рудненская МТС не сумела обеспечить бесперебойную работу тракторов. И уже того, она даже не присыпала в колхоз такие машины, как картофелесажалка «СКГ-4» и рассадопосадочная машина «СРН-4». Правда, руководители МТС пытались сослаться на

объективные причины: «Мол, в колхозе «Броневик» поля очень засорены камнями и машинам там нельзя развернуться». Но кто же виноват в этом? Конечно, в первую очередь, МТС. И если мы допустили ошибку и не убрали камни весной, значит надо исправить ошибку сейчас. Нужно приступить к очистке паровых полей и к началу посева озимых сделать их пригодными для обработки машинами.

Второй серьезный пробел, который мы допустили на весенном севе — это недостаточное использование удобрений. На скотных дворах осталось много навоза, в пойме реки и около озера имеются громадные запасы торфа. Но все это не было использовано своевременно, что может отрицательно сказаться на урожайности полей.

Рудненской МТС уже теперь следует подумать о том, как организовать вывозку навоза и торфа на паровые поля и подкормить яровые минеральными

удобрениями. В этом колхозу могут оказать большую помощь и шефствующие организации.

Теперь о самом важном — о заготовке кормов для общественного животноводства. В этом году ожидается хороший травостой. Сейчас важно своевременно подготовиться к силосованию и сеноуборке и провести эти работы до жатвы зерновых. Большая роль в решении этой задачи принадлежит МТС. Но, к сожалению, МТС еще к этому не готова. Вот пример. Нашему колхозу она выделяет только одну тракторную и одну конную косилку. Спрашивается, можно ли с этим количеством машин выполнить план заготовки кормов? Дирекция Рудненской МТС должна изыскать резервы и оказать колхозу «Броневик» в силосовании и сеноуборке более реальную помощь.

Н. Корнилов,

председатель колхоза «Броневик».

В содружестве с колхозниками

В отличие от прошлых лет в работе механизаторов и колхозников в этом году есть одна особенность. Она заключается в том, что идет более слаженная, совместная борьба за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. Если в прежние годы колхозники смотрели на механизаторов, как на подрядчиков, то нынче этому неправильному понятию положен конец. И надо сказать, что дела идут совсем по-иному.

Бригада, которой я руководжу, в нынешнем году поставила перед собой задачу вырастить по 18 центнеров зерновых, 160 центнеров картофеля и не менее 250 центнеров овощей и корнеплодов с гектара. Об этом знают колхозники. На совместном совещании мы посоветовались, наметили конкретные мероприятия для выполнения взятых обязательств. Большое внимание было уделено на организацию тесного содружества между полеводческими бригадами и механизаторами.

Получив от МТС задание на весенний сев, мы разработали

подробный план действий по каждой полеводческой бригаде. В нем точно указаны сроки окончания всех полевых работ. Со своей стороны мы разработали график движения машин. С ним ознакомили полеводов.

Все это вместе взятое дало возможность работать ритмично, и изо дня в день повышать темпы. Примером могут быть трактористы Федор Павленко, Иван Хрусталев, Семен Артеменко, Геннадий Листов. Они довели сменную выработку до 180 процентов.

Нельзя скрывать, были у нас и недостатки. Некоторые бригады-полеводы допускали нарушение графика сева, пытались не выполнять взаимной договоренности. Но эти недостатки сразу же устранились. Отрадным фактом является то, что в нынешнюю весну ни один трактор ни минуты не простаивал без дела.

Сейчас на полях появились всходы. Наступил не менее ответственный этап работ — уход за посевами. Мы его проводим также организованно. Используя

первоклассную технику, ведем борьбу с сорняками, поддерживаем почву в рыхлом состоянии. Создаем растениям нормальные условия для развития. Картофель, например, уже пробороновали на всей площади и сейчас проводим окучивание. Приступили к междуурядной обработке овощных культур.

Одновременно с уходом за посевами бригада готовится к накоплению кормов. Сеноуборочные механизмы отремонтированы, доводим задания на период сеноуборки до каждого механизатора. Однако плохо то, что в бригаде отсутствует силосорезка. В этом должны помочь нам руководители Рудненской МТС.

Неустанно крепя содружество с колхозниками, используя на полную мощность технику, в этом году мы предпримем все необходимое, чтобы вырастить высокий урожай и обеспечить общественный скот кормами.

Е. Мамасуев,

бригадир Черновской тракторной бригады.

Залог успеха — в правильной организации труда

В нашей артели имени Ленина в основном подзолистые почвы. Они отличаются большой кислотностью. Чтобы добиться высокого урожая, мы, наряду с внесением органических удобрений, провели известкование почвы. Для этого использовали сланцевую золу, которой вносили на каждый гектар в среднем по 15—20 тонн в зависимости от степени кислотности почвы. Это дало положительный результат. На всей площади посева зерновых появились дружные всходы. Они становятся все гуще и быстро идут в рост.

Сев зерновых культур мы закончили в сроки, установленные графиком, на высоком агротехническом уровне. Этого достигли путем правильной орга-

низации труда полеводов и механизаторов.

Совместно с бригадиром тракторной бригады я разработал конкретный план работы на каждый день. Наряд давал с вечера, указывая при этом какой объем работ необходимо выполнить. Такая практика оказалась самой действенной. Получив конкретные задания, колхозники добросовестно выполняли их. Трудовая активность членов артели резко повысилась. У нас нет сейчас нарушителей трудовой дисциплины. Активисты Мария Архипова, Екатерина Герасимова и некоторые другие всегда помогают мне в работе.

Сейчас главное внимание уделяем уходу за посевами. Межурядная обработка овощей и

картофеля началась и идет успешно. Высокие образцы труда на этих работах показывает трактористка т. Нуйе.

Нынче бригада впервые посеяла на площади 7 гектаров кукурузу на силос. Эта культура наиболее требовательна к уходу. Мы ей уделяем самое серьезное внимание. На днях пробороновали посевы ее в два следа. Имеющиеся комья разбили. Почва сейчас стала мягкой, рыхлой.

Члены нашей бригады соревнуются между собой. Они полностью желания вырастить нынче высокий урожай всех культур и к этому прилагают свои усилия.

Г. Семенов,

бригадир-полевод колхоза имени Ленина.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Агротехника возделывания кукурузы на силос

Уход за посевами

Кукуруза — широкорядная, пропашная культура. Для выращивания высокого урожая зеленої массы поле должно поддерживаться в рыхлом и чистом от сорных трав состоянии. Сорные травы и почвенная корка отнимают влагу и питательные вещества, чем резко уменьшают возможность получения высокого урожая кукурузы. Уплотнившаяся поверхность почвы, в виде почвенной корки, не только усиленно испаряет запасы влаги, но препятствует поступлению в почву воздуха, чем угнетается жизнь полезных бактерий и ухудшается водно-воздушный режим почвного слоя.

При образовании корки или всходов сорняков до появления всходов кукурузы необходимо провести рыхление почвы ротационными мотыгами или, при отсутствии их, легкими боронками. Как только обозначается всходы кукурузы, при помощи тракторного или конного культиваторов с односторонними лапами-бритвами произвести полку сорняков между гнездами, оставляя около гнезд защитную полоску в 10 сантиметров.

Сразу после первой культивации междуурядий нужно разрыхлить мотыгами оставшуюся необработанную часть площади около самых гнезд посева. Одновременно произвести подсадку проросшим зерном в местах выпадов всходов. Важное значение в борьбе за высокий урожай кукурузы имеют подкормки. Ранняя подкормка дает лучшие результаты потому, что в это время влажность верхних слоев почвы еще довольно высокая. Вследствие этого весенние удобрения быстрее растворяются и поэтому лучше могут быть использованы растениями. В качестве подкормки хорошо применить куриный помет в количестве 5—6 центнеров на гектар, разбрасывая его в междуурядьях перед культивацией. Очень хороший подкормкой будет также раствор навозной жижи в воде, внесенный в междуурядья также перед культивацией.

Подкормку можно произвести и минеральными удобрениями: сульфофосфат — 1 центнер, селитра

— 0,5 центнера и зола — 2 центнера на гектар. Вместо золы можно применить хлористый калий в количестве 0,5 центнера на гектар. Исключительное внимание подкормке надо уделить в том случае, если недостаточно внесено основных удобрений.

Дальнейший уход за кукурузой заключается в рыхлении междуурядий в продольном и по перечному направлениях и в полке около гнезд. Рыхление междуурядий производится культиваторами с рыхлительными лапами на глубину 10—12 сантиметров. В период до начала июля необходимо провести 2—3 рыхления междуурядий. Рыхление надо производить по мере появления корки и всходов сорняков.

Для предупреждения полегания растений от ветра рекомендуется производить окучивание растений.

На тяжелых глинистых почвах корка образуется легче, чем на легких суглинках, поэтому рыхление глинистых почв надо производить чаще. Пасынкование (обрывание боковых стеблей) у кукурузы, выращиваемой на силос, производить нецелесообразно.

Вредители кукурузы и меры борьбы с ними

Согласно исследования кукуруза повреждается проволочником, шведской мушкой и гусеницей болотной совки.

Проволочники — личинки жуков-щелкунов — являются опасными вредителями различных сельскохозяйственных культур. Жуки не повреждают растений. Они живут на опушках лесов, парков, в увлажненных низинах. На период откладки яиц они переходят на полевые культуры. Самки откладывают яйца в верхнем слое почвы. Излюбленным местом яйцекладки является поле хлебов с подсевом многолетних трав.

В первый год жизни личинки, вышедшие из яичек, очень мелкие, прозрачные, не заметные для глаза. В последующие годы они приобретают желто-коричневую блестящую окраску и увеличиваются в размерах. К последнему пятому году развития они достигают длины в 2—2,5 см и оккуливаются. Из

куколок выходят взрослые жуки.

Все развитие проволочников проходит в почве, причем на зимовку они уходят на полуметровую глубину. Весной, при температуре почвы в 10 градусов, личинки поднимаются в пахотный слой и начинают свою вредную деятельность. Они повреждают прорастающие семена, подгрызают всходы зерновых, картофеля и других культур.

На посевах кукурузы проволочники повреждают семена, теряющие от этого способность к прорастанию, кроме того, могут проникать в узел кущения взошедших растений или целиком перебрать стебель.

Повреждения шведской мушкой проявляются в том, что всходы кукурузы начинают закручиваться, листья сворачиваются в клубок и главный стебель гибнет.

Когда всходы кукурузы имеют 3—4 листика, в Ленинградской области наблюдаются случаи повреждения растения гусеницами болотной совки. Болотная совка откладывает яйца на стеблях многолетних трав, картофеля и многих сорных растений. Мы наблюдали такие повреждения на рядках кукурузы, примыкающих к многолетним травам. Гусеницы болотной совки прогрызают влагалище наружных листьев, поедают почку и молодые листья кукурузы. Поврежденные растения легко обнаруживаются по увядшим серединным листьям.

Из химических средств борьбы с проволочным червем, шведской мушкой и гусеницей болотной совки наиболее эффективным является применение гексахлорана.

В целях борьбы со шведской мушкой рекомендуется всходы кукурузы опудривать гексахлораном из расчета 15 килограммов на гектар. Кроме того, для борьбы с гусеницами болотной совки по межам кукурузы, граничащим с многолетними травами или зарядом, необходимо прокопать ловчую канавку и посыпать дополнительно гексахлораном по поверхности почвы, вокруг крайних рядков растений кукурузы.

Н. ДРОЗДОВ,
профессор

НОВЫЕ КНИГИ

Ремонт машин в МТС и совхозах

Дальнейший кругой подъем всех отраслей сельского хозяйства зависит прежде всего от наиболее полного использования мощной техники. Поэтому огромное значение приобретает не только правильная эксплуатация машин, но и организация их ремонта.

Значительное число МТС ремонтирует машины, главным образом, в осенне-зимний период, в остальное время мастерские работают неравномерно, хотя ремонт и технический уход за тракторами и другими сельхозмашинами должны строго планироваться и проводиться в течение всего

года с учетом сезонной работы машин. Отмечая необходимость проведения этого важного дела, инженер-механик Ленинградского института механизации сельского хозяйства Я. Певзнер в книге «Организация ремонта машин в МТС и совхозах», выпущенной Ленинградским отделением Сельхозгиза, ссылается на опыт передовых мастерских.

В книге особое место уделяется наиболее прогрессивному узловому методу ремонта, применение которого позволяет повысить производительность труда, лучше использовать оборудование, лик-

видировать обезличку, облегчить контроль и повысить качество работ, ускорить ремонт. В качестве примера автор ссылается на опыт Сиверской машинно-тракторной станции. Внедрив передовой метод, механизаторы этой МТС успешнее, чем прежде, справляются с планом ремонта тракторов.

Инженерно-технический персонал МТС перечисляет в книге ценные сведения также о руководстве ремонтом, организаций контроля качества проводимых работ, технике безопасности и по другим вопросам.

(ЛенТАСС)

За рубежом



Италия. Недавно в Риме бастовали работники трамваев, троллейбусов и автобусов, требуя повышения заработной платы. Власти пытались сорвать забастовку, направив военные грузовики по маршрутам городского транспорта. Однако пассажиры предпочитали не пользоваться услугами военного ведомства. Забастовка закончилась победой труда.

На снимке: военные грузовики совершают рейсы по улицам Рима.

Восстановить мир в Индо-Китае

ШАНХАЙ. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

Менее чем за один месяц, с 12 апреля по 5 мая, более 45 тысяч человек в оккупированном французами городе Ханое поставили свои подписи под петицией протеста против принудительного набора молодежи в баоадаевскую армию. Десятки баоадаевских солдат в Ханое поставили свои подписи под петицией, призывающей к перемирию и демобилизации. Ряд французских гражданских лиц, выступающих за мир в Индо-Китае, также поставил свои подписи под петицией.

Против агрессивной политики империалистических государств на Среднем Востоке

КАИР. (ТАСС). Газета «Аль-Гумхория» опубликовала передовую статью, в которой пишет, что западные страны, именующие себя странами «свободного мира», проводят империалистическую политику, направленную на сколачивание военных блоков и подготовку новой мировой войны.

Страны «свободного мира», указывает газета, «принимают всяческие меры к тому, чтобы заставить арабские страны заключить с ними военные союзы... Страны свободного мира стараются навязать арабскому миру свою политику, пытаются привязать нас к колеснице войны, которую они замышляют. Они хотят превратить наши земли в поля сражений и наши аэропорты в военные базы, а наших сыновей в пушечное мясо...»

В заключение газета пишет, что народы арабских стран решительно выступают против милитаристской политики западных стран. «Пусть знает Запад, — заявляет газета, — что он не найдет себе среди нас ни одного сторонника».

Турецкий меджлис ратифицировал турецко-пакистанский пакт

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Анкары, 11 июня турецкий меджлис ратифицировал турецко-пакистанский пакт.

Редактор И. АШМАНЦ

Не забудьте подписать на районную газету

«ЗНАМЯ ТРУДА»

на июль и последующие месяцы 1954 года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на 1 месяц 1 р. 95 коп.,

на 3 месяца — 5 р. 85 коп., на полугодие — 11 р. 70 коп.

Подписка принимается в конторе связи, почтовых отделениях, почтальонами и общественными распространителями печати